

## 以“清心”推进解放思想大讨论

**本报讯** 近日，市纪委监委深入践行主题教育“清正廉洁作表率”要求，部分纪检监察干部结合工作经历，以“五心课堂清心”为载体，开展“莲守初心、忠担使命”解放思想大讨论。

主题教育启动以来，市纪委监委注重做好主题教育和队伍建设的结合文章，积极实施“五心工程”，开设“五心课堂”，锤炼砥砺纪检监察干部不忘初心、牢记使命的精神品格。同时，组织全市256个村社党组织开展凝聚党群真挚情感、体现群众喜闻乐见、凸显村社韵味的“初心爱莲新说”活动，为全市主题教育活动营造清廉氛围。

(通讯员 邵明敏 江温)

## 不忘初心 牢记使命

主题教育

## 人社、医保等业务迎来办理高峰

**本报讯** 10月8日是国庆节后上班第一天，市社会保障服务中心、市医疗保障管理中心迎来一波办事高峰，当天共有1000余人涌入大厅办理各项业务，出现市民长时间排队等候现象。

记者从市人力社保局和市医疗保障局了解到，国庆长假后，办事大厅往往会出现一个时段的办事小高峰，而今年由于节前社保、医保系统停机切换，多种因素导致节后办事高峰产生。“节后上班第一天，我们工作人员延迟下班近一个小时，才接待完所有现场办事的市民。”市人力社保局相关负责人表示。“我们从局里抽调了几位同事，在办事大厅内做志愿者，解答办事群众的咨询，引导群众办事等。”市医疗保障局相关负责人表示。

昨日上午，记者来到社保、医保中心办事大厅发现，各个窗口都在紧张忙碌地办理业务，办事大厅的椅子上也坐满了等待的市民，陆续还有市民前来咨询办理业务，人流量依旧很大。

为避免出现较长时间的等待，建议市民办理非紧急业务时避开高峰时段，合理安排办理时间。市人力社保局提醒，涉及灵活就业人员参保登记、险种中止、信息变更、参保证明打印的，可以就近到建德市范围内农商银行、工行、中行办理；涉及城乡居民养老保险缴费、申请退休的，可以就近到建德市范围内农商银行办理。市医疗保障局提醒，医保系统停机期间本地医疗机构产生的无法刷卡结算的医保费用，可持社会保障卡和医疗费原始发票，至就诊医疗机构重新按医保结算。

还需注意的是，为方便服务群众，缩短中午等待时间，市社会保障服务中心、市医疗保障管理中心调整了工作时间，即日起办事大厅开放时间为上午8:30—11:30，下午1:00—4:30。(记者 方仙)

(上接第1版) 敢于担当是共产党人的鲜明品格。建德领导干部的政治担当，最重要的就是把上级各项决策部署在建德推进好落实好，做到有坚决服从的态度、紧盯不放的力度和立说立行的速度，万众一心、众志成城，努力营造和维护“山清水秀”的政治生态，迅速落实上级各项部署，高质量推进各方面工作，加快实现建德新崛起。

会上，市领导吴铁民、俞伟、周萍英、朱春根、吕建月、陈文岳、郑志华、王百金也分别围绕“党的政治建设”和“政治纪律和政治规矩”两大主题，紧密结合各自思想和工作实际，谈学习体会，找差距不足，提努力方向，表示将坚持以上率下，狠抓任务落实，确保习近平总书记重要讲话精神在建德落地生根。(记者 仰武)

# 我市召开平安创建推进会

**本报讯** 昨日下午，我市召开平安创建推进会，总结回顾今年以来工作情况，对冲刺阶段工作任务进行再部署。市委副书记吕平、副市长柯汉根出席会议并讲话。

会议通报了今年前三季度平安创建工作情况，分析研判存在

问题，部署第四季度工作，要求紧盯指标、紧盯问题、紧盯项目推进全力冲刺，进一步夯实基层治理基础，防止问题反弹，确保平安创建目标圆满完成。

针对四季度工作，吕平要求，认清形势，正视问题，始终保持如履薄冰的警觉，确保平安

创建工作不松懈；紧盯目标，乘势而上，始终保持排除万难的坚韧，确保平安创建工作不松劲；忠诚履职，形成合力，始终保持功成必定有我的担当，确保平安创建工作不减弱。

(记者 胡燕群)

## 吴光潮：当一辈子村医 看病只收一元钱

吴光潮，男，汉族，1946年6月生，浙江建德人，1974年6月加入中国共产党，现任乾潭镇梅塘村乡村医生。因其从上世纪90年代开始，无论看什么病，村民只需要付一元钱，被称为“一元村医”。吴光潮于1998年被评为“全国优秀乡村医生”，2007年当选建德市第十四届人大代表，2018年获得第六届“最美杭州人”和建德市第六届道德模范荣誉称号，2019年6月入选“中国好医护”月度人物。其感人事迹被中央电视台、人民日报、光明日报、浙江日报、浙江卫视、杭州电视台等国家、省、市级媒体宣传报道，并得到省委书记车俊、杭州市委书记周江勇的批示肯定。

我在乾潭镇梅塘村当乡村医生已经有50多年了。之前，我们村里没有医生，老百姓缺医少药，一点小毛病都要赶十多里路到乾潭镇上去看，重病就要翻过乌龙山到梅城去看，老百姓生命受到严重威胁。记得有个宫外孕的妇女，因为去梅城的路上耽误时间太长，没有救回来；还有肚子痛得在家打滚，没有到大医院，年纪轻轻就没有了；因为没有预防接种，有一对兄弟得了白喉，一家两个儿子一起没掉了……

所以，村里迫切需要医生，国家也有政策。因为我在严中读了两年书，1965年被村里推荐

参加半农半医学习班培训，一边上课，一边干活。培训结束后，我一边看病，一边干活。农忙的时候，我就背上药箱、扛上红旗到每个生产队、工地上边干活边看病，有时候一天跑四五个村，因为大家都拼命干活，经常会烂手烂脚。

1969年，梅塘村开始实行农村合作医疗，那时候给村里人看病只收5分钱挂号费，药费等其他费用都不收。如果钱不够，我就用给外人看病赚来的钱补上。后来收1角钱、5角钱，从上世纪90年代中期至今都收1元钱。学习培训结束后，我一直在村里服务，管卫生、管调解，村里的厕改、水改都是我负责的。我就这样在村里服务了50多年。我在村里工作也有工资，所以看病贴一点也无所谓，大家都是乡里乡亲，我也是从小在这里长大的，都像家里人一样的。有些中草药，我都是山上挖来，煎起来送给村里人用，挖来的药也不好收钱。当时很多一起学习培训的同行，都坚持不住了，觉得没钱赚，大家都走了，去开诊所，去做生意。我觉得我不能走，国家培养我就是为了给老百姓服务的。1974年加入中国共产党以后，我更加坚定了要当好一名医生的信念，我经常告诉自己不能忘记当初学医的初心，学医回来就是为了帮助老百姓解决

看病的问题。村民离不开我，国家需要我在这里，那我就不能走，不然我会良心不安。

我最欣慰的是，村里的好多常见病病人都得到了医治，溺水的、中毒的、肝炎的、肾病的，好多人都被我救回来了。一个溺水的孩子，还认了我当干爹，每年过年过节都来看我；还有个中毒的病人，昏迷15个小时，也都被我救回来了。不论三更半夜，还是刮风下雨，只要老百姓打电话来我就去，万一是要紧的毛病耽误不起，都是人命关天的事情。小毛病，我都在村里给他们看；严重的，我都亲自雇车给他们送到乾潭卫生院、建德一院去看。有时候别人问我，为什么只收一块钱？我就是怕他们觉得医疗费用是负担，“小病拖，大病扛”把身体拖垮。平时，我有空就去山上采中药，学习针灸、推拿、理疗等中医技术，希望能够尽量减轻村民的医疗负担。

这几年，组织给了我很多荣誉。荣誉多了，压力更大了，工作上对自己要求更高了，服务不能打折。虽然我年纪大了，但是只要老百姓需要我，我会继续一直好好干下去。



10月7日，在革命烈士蒋治诞辰110年之际，市委党史和地方志编纂研究室、市退役军人事务局、三都镇、市社科联、市新四军历史研究会等，一起组织赴蒋治烈士的故乡——三都镇乌祥村，以“不忘初心使命、传承红色基因”为主题，开展纪

念活动。活动期间，大家祭扫了蒋治烈士墓，瞻仰了蒋治烈士故居，参观了蒋治烈士纪念馆，共同缅怀烈士的丰功伟绩。图为蒋治烈士儿子、市委党校退休教师蒋利平(右一)在烈士故居前介绍烈士的生平事迹。(通讯员 胡建文 记者 王正伟)